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Wir von Hausfrage haben das Interesse 

der Deutschen an Alarmanlagen unter-

sucht. Dieser Report basiert auf den An-

fragen unserer Nutzer, welche sich für 

den Kauf einer Alarmanlage interessier-

ten.

 

Aus 11.161 Datensätzen aus den Jahren 

2019 und 2020 konnten wir die folgen-

den Erkenntnisse in Form von Text und 

Grafik zusammentragen. 



Wo soll die
Alarmanlage 
eingesetzt werden?

88,87 %

8,19 % 

88,87 % 

2,94 % 

Wohnung

Haus

Gewerbe/Büro

2,94 %

8,19 %

Vor allem Eigentümer von Ein- und Zwei-

familienhäusern möchten sich vor Ein-

bruch schützen: Sie bilden einen Anteil 

von 88,87 % der Anfragen.



Wie groß ist
die Wohnfläche?

60,22 %

19,86 % 19,92 %

Mit 60,22 % beträgt die Wohnfläche 

der meisten Interessenten 100 bis 

200 Quadratmeter.

19,92 % 

60,22 % 

19,86 % 

Bis 100 qm

100 bis 200 qm

Mehr als 200 qm



Wie hoch ist die
Siedlungsdichte? 44,56 %

41,23 % 

44,56 % 

14,21 % 

Dicht

Mittel

Gering

14,21 %

41,23 %

85,79 % der Anfragen kommen aus ei-

nem dicht bis mittel dicht besiedeltem 

Gebiet. Nur 14,21 % der Wohnorte befin-

den sich in ländlichen Regionen.



In welchem Bundes-
land ist das Interesse 
am größten?

sehr hohes Interesse

hohes Interesse

mittleres Interesse

geringes Interesse

Der Index gibt Aufschluss über das Ver-

hältnis von Alarmanlagen Interessenten 

zu der Anzahl an Ein- und Zweifamilien-

häusern je Bundesland. Die Nachfrage 

in Berlin ist mit einem Wert von 1,85 am 

höchsten.

1,0 - 2,0

0,8 - 1,0

0,6 - 0,8 

0,3 - 0,6



Index Bundesländer

Berlin

Mecklenburg-Vorpommern

Hamburg 

Nordrhein-Westfalen

Brandenburg 

Sachsen-Anhalt

Thüringen

Sachsen

Baden-Württemberg 

Hessen 

Saarland

Bremen 

Rheinland-Pfalz

Niedersachsen

Schleswig-Holstein

Bayern

1,85

0,99

0,94

0,81

0,79

0,78

0,76

0,76

0,70

0,69

0,68

0,61

0,58

0,58

0,57

0,51
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Besteht Interesse
an einer staatlichen
Förderung?

5,55 %

92,99 % 

5,55 % 

1,46 % 

Ja

Nein

Beratung 

erwünscht

1,46 %

92,99 %

Die staatliche Förderung ist sehr beliebt: 

mit 92,99 % zeigt die entscheidende 

Mehrheit der potenziellen Käufer Interes-

se.



Wer kümmert sich 
um die Sicherheit 
Zuhause?

80,68 %

19,32 %

Frau

Mann

Sicherheit ist Männersache: 80,68 

% der Anfragen für eine Alarmanla-

ge gehen von den Hausherren ein.


